

# “福山老权”教做饭引来粉丝百万

烟台的那些“网红”



在烟台市福山区，有位土生土长的美食家。工作中，他是饭店老板、是福山大面非遗传承人；生活中，他是儿子、是父亲；网络平台上，他是给广大网友送去美食教程、弘扬鲁菜文化的“福山老权”。

他叫权福健，今年58岁。即将进入花甲之年的他，凭借对鲁菜的热爱和研究，以及一条条独立完成的精品视频，在全网获得了百万粉丝的关注。

## 从“小权”到“老权” 他印象最深的还是妈妈做的那碗面

福山是鲁菜的发祥地。权福健从小耳濡目染地看着家里大人做饭，自己也产生了浓厚的兴趣。目前，他在福山经营着一家面馆。谈起这家面馆，权福健将一段难忘的儿时记忆向记者娓娓道来。

权福健说，每年正月初七，他的母亲都会想办法给孩子们做碗面条，大家围坐

## 文案、视频、运营一手包办

看到网络上各式各样的美食教程，权福健信心十足，做饭他可是专业的，又有着十多年的摄影经验，这对他来说不在话下。

“大家好，我是福山老权。”

伴着利落的开场语和一口地道的福山话，权福健只用1分钟左右的视频就能

## 直播业务屡屡夭折 找到原因后重新出发

权福健始终在做一些新尝试。

今年以来，他在女儿的帮助下尝试了抖音直播，但却屡屡夭折。没有专业团队、不懂得引流、不会直播话术等等都是问题，坚持了几个月，越播人越少。“我们对直播不太了解，这是需要技巧的，还真不是谁都能做！”

不会直播怎么办？一个字——学！

停播期间，权福健分析了自己直播间的问题，学习同类型主播的直播技巧，一一记录下来，根据自己的风格整理话术，重新开播后他抓住了机会。

“虽然我现在的直播还不成熟，但我可以慢慢磨合、慢慢进步。”现阶段，他

权福健先是做厨师，后来又从事了十多年的摄影工作。2006年，他重拾起对饮食的热爱，为了纪念母亲，他将创办的面馆取名为“权家大娘”。

2019年，权福健注意到女儿还有店里的员工都经常刷抖音，“福山老权”也就此开启了他的自媒体之路。

注，成为一名妥妥的“网红大叔”。

“福山老权”发布的视频中有不少“爆款”，例如一道简单的“豆腐白菜”教程播放量就超过了三百万。“这个现象让我意识到，贴近民生的东西就能得到关注。”权福健说。

也在和女儿一起研究多项直播课题，例如怎么设计流程，怎么吸引粉丝关注。

6月2日，“福山老权”发布了一条视频，视频中他介绍自己要在线上分享创业经验、传授非遗技艺，将自己掌握的福山大面技艺倾囊相授。 YMG全媒体记者 陈睿旷 实习生 魏忠淏 摄影报道

# 烟台夏日“夜经济”升温

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)进入夏日，夜间就成了消费的“黄金时段”。记者连日来走访发现，伴随着炎炎夏日的到来，烟台夜经济随之升温，日趋火爆。

## 夏日逛夜市“越夜越精彩”

“走，逛夜市去！”

一走进芝罘区幸福夜市，浓浓的热闹气氛早已扑面而来，空气中充溢着美食的香味和快乐的气息。一百余个摊位分为三排延展而去，人们穿行其间，或逛或吃，或赏或玩，不亦乐乎。

“支付宝到账10元”“微信收款12元”……各人气小吃摊位前，顾客们排队付款购买，几乎每个人手上都提着大包小包好几份美食，挨个“打卡”，尽情享用。

“人流和营业额都翻番了，每天晚上差不多能卖六七百块钱。”在夜市上卖巧克力糖、橡皮糖等小食品的摊主唐爱丽说。

热闹的夜晚不仅在幸福夜市，在市区新东方夜市、十字街、西虹市夜市同样食客如织，烟火气缭绕。夜市经济多点开花，丰富了人们的夜生活，也激发了消费新活力。

## 烧烤店营业时间延长至凌晨

与夏日最配的是什么？烧烤！

昨日下午6点，记者在莱山区烟台大步行街广场看到，宽阔的广场上整整齐齐摆满了烧烤桌，放眼望去，非常壮观。其



中一家人气烧烤店前，几十张桌前早早坐满了人。

一家烧烤店的老板告诉记者，这几天天气越来越热，白天顾客不多，一到晚上，基本上天天爆满。所以现在营业时间延长到了凌晨，周末的时候，直到凌晨两三点钟还有不少人。“约上三五好友来一顿露天烧烤，夏天图的就是这个气氛！”

除了到店的客人多，线上订单也增加不少。不少快递小哥穿梭其中，忙碌着取货、送货。记者还注意到，不少店铺门上还张贴着招聘信息，招收营业员和服务员数名。

## 各大商圈客流量翻倍

相比于烈日炎炎的白天，夏日的夜晚

凉风习习，夜晚的各大商圈内客流如潮。

这里，逛街、购物、美食、游乐一应俱全，成为了市民夜晚的最佳去处。大量的客流量带动了各商家的业绩增长。

在莱山区万象汇商场内记者看到，服装区、游乐区、餐饮区等都十分热闹，前来消费的顾客络绎不绝。伴随着“6·18”一系列促销活动的推出，刺激消费的效果明显。

不远处的上市里街区，一场“酒吧嘉年华”活动正在进行。音乐与美酒碰撞，成为夏日夜间消费的新体验。各酒吧、啤酒馆推出了各种促销活动聚拢人气，为人们带来了更多彩的夜间生活体验，形成了夜间经济新发力点。

12345

来电照登

## 莱山区新星北街一处下水道堵塞

牟平区近海小镇一期北侧有个垃圾场，夏天异味严重。要求清理垃圾。

芝罘区塔山小学旁边水库内有污水，散发异味。希望尽快疏通污水管道。

芝罘区天伦家园小区内有很多下水沟，易存水，异味严重。要求尽快解决异味问题。

莱山区新星北街73—74号门前附近下水道堵塞，路上都是污水，异味很严重。希望尽快疏通。

芝罘区时代广场利丰街北头的小吃街有垃圾堆，一直无人清理，影响环境。要求尽快清理垃圾。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

## 十佳烟台好人事迹巡展在牟平区文化中心举办



本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)16日上午，2021—2022双年度十佳烟台好人事迹巡展暨2023年5月烟台好人颁奖仪式在牟平区文化中心举办。现场还展示了10幅“十佳烟台好人”海报及50幅惟妙惟肖的往届道德模范漫画像。

在颁奖仪式上，现场邀请了助人为乐：孙英(莱山区国瓷堂公益服务中心创始人)，见义勇为：孙扬(牟平区联通公司市场营销中心主任)，诚实守信：李昱朋(招远市温泉街道办事处科员)，敬业奉献：朱宝(烟台港股份有限公司客运滚装分公司图像分析员)，孝老爱亲：喻国占(莱山区回龙山功德园人文纪念园保洁志愿者)等5位好人代表上台领奖，并邀请了山东好人刘丽晶为5位好人代表颁发奖状。

此次巡展展示的10幅好人海报，包括助人为乐代表：心系学子的泮爱香、照顾25名残疾孤儿的“郭光泉爸爸”；见义勇为代表：与危险对峙的刘长伟、挺身而出的梁维太、用14分钟与生命赛跑的孙建伟；诚实守信代表：跨越时空兑现承诺的肖本琦父子、以诚立业的刘展伯；敬业奉献代表：逐梦深蓝的杨德将；孝老爱亲代表：是姑又是妈的史永菊、20年如一日照顾智力残疾邻居的王吉贵。同时展出的漫画像包括刁娜、李登海2名全国道德模范；贾平、孔德娟、刘明君、刘盛兰、王华堂张翠兰夫妇、张伟、周江疆8名全国道德模范提名奖获得者，以及17名省级道德模范和23名市级道德模范。

据介绍，此次巡展共七场，将陆续在黄渤海新区、福山区展开，每次巡展除了在烟台文明网进行展示外，还将在烟台日报、烟台晚报以及大小新闻客户端等烟台主流新媒体平台展示。